

armatlan
gorlók
 a val és napnyitával
 sentha's Erben
 Wien
 ok kerestetnek.
 abadalm.
SZESZ.
 általános klosternu-
 burgi
GICHTFLUID
 név alatt ismert (a ren-
 dőri egészségügyi la-
 boratorium által meg-
 vizsgálva és a cs. kir.
 szabadalom valamint a
 törv. bejegyzett véd-
 jegy által forgalma biz-
 tosítva) valószínűsítő
 klosternuburgi
 és CSÚZ
 az egyes ide-
 klatálmak és a vas,
 amodások stb. - len.
 1 naly üveg 1 fr,
 1895b.
 széküldés:
 klosternuburgban
 ország részére:
 Budapest, király
 2.
 tkező gyógyszer-
 Dr. Roh-ohn-
 Győrött: Petri
 K. Verseczen:
 Szabadkán: Jób.
 R. Pranden
 C. Czenovitzban:
 gler F. Temesvá-
 smann és Albert.
 legi gyógyt.
 ak a KLOSTER-
 SZESZ kérendő,
 titendő.
dőnek!
 mak, rekedtség,
 sabb szer, mely
 Ezen pasztilák
 k:
 hajlovics István,
 Emil.
 ajánlott számos
 csak a valódi
 a leghatásosabb
 szer, hanem egy
 rosszig kibrólt
 betegnek teljes
 a Pain-Expeller
 ban kitűnik abból,
 al felidőseert más
 megint csak a
 Expellerhez
 általános gyógy-
 os fájdalom, tag-
 fog és haffjas,
 pellerrel eszközt
 ban szüntethetők
 1.20 óleó ár a
 tetővé teszi, míg
 kezesedik, hogy
 s utána az utól
 a „horgony”-jelel
 el mint
 szertar
 Niklas-
 nyogy.
 en Dr. Roh-
 raktár Budapest
 ában.

Szerkesztőség és kiadó hivatal
 S. Áchényi-utca SIMON-ház Kunz József ur
 kereskedővel szemben.
 HIRDETÉNYEK.
 előzetési pénzek és a kiadás körüli panasz,
 valamint a lap szelemi részét illető
 minden körülmények sde intéendőik.
 Bérmentetlen levelek csak ismert kasszától
 fogadtnak el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.
 A SZABADELVU PART KOZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:
 Helyben házhöz hordva vagy vidékre postán
 küldve:
 Egész évre " " " " 10 frt - kr.
 Félévre " " " " 5 frt - kr.
 Negyedévre " " " " 2 frt 50 kr.
 Egy hóra " " " " 1 frt - kr.
 Hirdetési díj:
 Ot-hasábospetitisor egyszeri beiktatásáért 5kr
 Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr
 Nyilttér 4 hasábos petitisorért 20 kr.
 Hirdetést vagy reklamot magában foglaló
 újdonság sora 50 krajczar.

XIV. évfolyam 1887. Debreczen. Kedd, márczius 22. 57. szám.

Mikor ne hallgassunk az ellenzékere?

Mocsáry Lajos azért üti a magyar parlamentet, mert a nemzetiségekkel szemben zsarnok és kegyetlen, a magyar parlament ellenzéki része pedig azért üti a többséget, mert a nemzetiségekkel szemben nagyon is meghunyászkodó és engedékeny. Azt hiszem, e két szélsőség mindeneknél jobban bizonyítja, hogy aki a közép uton van, az a kormány és a többség. Sem nem zsarnok, amint Mocsáry mondja, sem nem meghunyászkodó amint az ellenzék mondja, hanem méltányos, ami kötelessége: mind hazafisági mind humanitási szempontból.

Eppen a magyar ellenzéknek, kivált a szélsőbalnak van minél kevesebb joga ahoz, hogy a magyar kormányt és többséget meghunyászkodással vádolja, mert hiszen ha méltányosság meghunyászkodás, akkor az osztrák parlamenti ellenzéknek is mindannyiszor igaza van, ahányszor szemére lobbantja kormányának, hogy Magyarországgal szemben gyáva; a horvát tuzóknak is igazuk van, ha a horvát többséget Magyarországgal szemben meghunyászkodással vádolják: mert hiszen az osztrák ellenzék álláspontja Ausztriában, s a horvát ellenzék álláspontja Horvátországban ugyanaz, ami a magyar ellenzéknek Magyarországon: Nem engedni! Követelni me-reven és megmaradni az álláspont mellett mereven. Ezt az álláspontot foglalja el mind a három ellenzék, s így nincs joga egyiknek sem, hogy a másiknak valamint a szemére vessen: mert ugyan egy mértékkel mér valamennyi. Es csak is az ur isten a megmondhatója annak, hogy e három közt melyik áll a legigazabb igazság alaján?

De menjünk tovább! Valamennyi ellenzék azt szidja a maga kormányában, amit a másik kormányban dicsőít: a méltányosságot. Mert olvasni kell csak a magyar ellenzéki lapokat akkor, mikor

a birodalom másik felének kormánya, egyik másik kérdésben, a méltányosságra hajlandóságot mutat. Milyen derék ember akkor az a bécsi kormány; de viszont, olvassuk ugyanakkor a bécsi ellenzéki lapokat, hát kormányuk gyáva-ságát Tisza Kálmánnal szemben szolgáinak találják. Hát ha most már, a kormányok az ellenzéki sajtóra, és a parlament ellenzéki részére hallgatnának, soha nem jönne köztünk létre semmi megegyezés, hanem állnának egymással folytonosan hájban, vám és nemzetiségi háboruban, gyűlölködésben és dulakodásban, mikor aztán „Inter duos litigantes tertius gaudet.” — jönné a muszka, és kiegyenlítő köztünk a diferenciákat, saját szája ize szerint.

Mi ebből a tanulság? Az ebből a tanulság, — mondják sokan, — hogy jó ugyan az öreg a háznál, ellenzéknek lenni kell, de nem kell mindig rá hallgatni, hiszen olykor maga sem hiszi amit beszél. De hát csak annyit méltóztassanak nekünk megmondani, hogy mikor ne hallgassunk rá, és hogy mikor nem hiszi amit beszél? Mert mindig azt akarja, hogy rá hallgassunk, és mindig úgy beszél, mintha maga is tenné. Ez az éppen, ami a kormánynak és a többségnek helyzetét, nem ugyan az ellenzéki szónokokkal és írókkal szemben, — mert azokkal tisztában vannak, hanem a közönséggel szemben nehézzé teszi. A kormány és a többség mindig nagyon jól tudja, hogy az ellenzék miért beszél, s hogy mit kell beszédére adni, de a közönségnek igen gyakran, éppen a beszéd tetszik legjobban, amelyikben legkevesebb az igazság.

Igy vagyunk regnikoláris bizottságokkal, a horvát tuzók, meg a magyar ellenzék ugyancsak üti azt, egyik az egyik, másik a másik oldalról, mint a kétfenekű dobót. A magyart hogy miért hajt a horvát beszédre, a horvátot, hogy miért hajt a magyar beszédre, mikor legéppitelesebb dolog lenne összeveszni A horvát tuzók már megis tették az in-

diványt otthon, a tartománygyűlésben, hogy fel kell mondani Magyarországnak a barátságot, és valóban, a higgadt és eszes nemzeti pártot, az ő nehéz helyzetében oda ijesztgetik, miszerint minden mozdulatán megátszik a félszégesség: vajjon helyesen teszi-e, ha egyik vagy másik kérdésben a magyarok igazságát elismeri? Hát most már beszéljünk meg ezzel a párttal is oly hangon, amilyent az ellenzéki lapok tanácsolnak. Ugy haza szaladnának szegények, hogy mézes piszkótával sem esalhatnák vissza többé. Pedig jó emberek. — Nem-e az a többség feladata itt is, hogy az ellenzéki beszédre ne hallgasson? Nem-e elmondhatjuk az ellenzékkel szemben itt is hogy: „magad teszed fel a koronát!”

A gyufa monopólium. A napokban felmerült az a hír, hogy a kormány körében a gyufa-monopólium behozatalának eszméjével foglalkoznak. Erre nézve a B. C. a következőket írja: Illetékes információk alapján határozottan állíthatjuk, hogy az a hír, mint ha a magyar kormánynak szándékában volna a gyufa-egyeduralmaságot behozni, minésem tényleges alapot nélkülöz. A pénzügyminiszteriumban évekkel ezelőtt e kérdést behatóan tanulmányozták és pénzügyi-eg épséggel nem találják megfelelőnek. A pénzügyminiszterium nem is intézett a gyufagyárakhoz semmiféle felszólítást. A kereskedelemügyi minisztérium kebelében már huzamosb idővel ennek előtte tanácskozásokat tartottak, ama kérdés tárgyában, hogyan lehetne a gyufa gyártás iparának útját álló nehézségeket el elhárítani.

Országgyűlés.

Budapest, márcz. 21.
 A képviselőház, mai ülésében letárgyalta és elfogadta a katonai övintézkedésekre szükséges 52.5 millió, Magyarországra eső részének fedezéséről szóló törvényjavaslatot, melyet Hegedűs Sándor előadó referált. — A javaslatot csak a szélsőbalról ellenzették: Helfy, Hoitsy, Orbán és Madarász József, — ki ellenindítványt is adott be.
 A szélsőbal szónokok könnyelműséggel vádolták a kormányt a költségeikért s kü-

lősen Helfy azt mondá, hogy mit ér az a hadsereg, melyre ay újabb alkotmányos korszak alatt oly tetemes összegek költettek, ha még sincs elkészülve és ily költségeket igényel? Helfy még felvilágosításokat kért a külügyi viszonyokról és ő úgy, mint társai, azért is megtagadják a javaslat megszavazását, mert az ily költségeket a socializmus és nihilizmus karjai közérgetik a kiszípolozott közepek és mert nekik nem volt alkalmuk meggyőződni ezen költségek szükségesség voltáról, sem azon czélok felől nem nyertek felvilágosítást, melyekre fordítottak és fognak fordítani.

Ezen elvetésekre Tisza Kálmán, ki kétszer is beszélt, meg az előadó tették meg a szükséges észrevételeket és adták meg a felvilágosításokat. A miniszterelnök egyebek közt nyilvánítá, hogy az utolsó hetekben a béke fentartása iránti remények gyarapodtak ugyan, de azért az még sem tekiatható feltétlenül biztosítottak: és éppen ezért az lett volna könnyelműség, ha a kormány ily körülmények közt nem kéri vala a háztól az övintézkedésekre szükséges összegeket. A mi a monarchiának más államokhoz való viszonyát illeti ennek alajpát, érdekeink biztosítása mellett a béke fentartására irányzott törekvés képzeli. — Szavazásnál is csak a szélsőbal szavazott a törvényjavaslat ellen, mely azonban nagy többséggel elfogadtatott. A himnusz előtti törvényjavaslatot is elfogadta a ház, harmadszori feo vasásban. A holnapi ülés déli 1 órakor lesz.

Az uszoda kérdése.

I.
 Debreczen 1887 márcz. 21.
 Tekintetes szerkesztő ur! Miután szíves volt a tekintetes szerkesztő ur beces lapjának mult esütörtöki számában az uszoda hóvá építése iránt beküldött cikkemet közölni: most már bátor volnék ennek miképi felállításáról is pár szót szólni.
 Előzetesen megjegyzem, hogy hallottam azóta, miszerint Szikszay József ur a Péterfi-utca végén eső régi sörház telcpen szándékozik a maga költségén egy uszodát építtetni,* ami nézetem szerint még jobb volna mint a Nagyerdőn. — Hogy gondolnám én tehát ennek kivételét?
 *) Mai újdonsági rovatunkban örrendetes tényként jelezük, hogy az uszoda építésének régóta vajudó eszméje, Szikszay Gyula ur által immár tetetült sőt ugyanó egy nagyobb szabásu, minden igényeknek megfelelő fürdőt is épített. (Szerk.)

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

SILVIA.
 — Eredeti elbeszélés. —
 Irta: Vértési Arnold.
 (Folytatás)
 Nyugtalanul, lázasan jelent meg Siroky Géza pontban két órakor a fogadóban.
 A lakáj az előszobában egy levelet adott kezébe.
 — A kegyelmes urnak sürgős ügy miatt el kellett utazni.
 — Mikor?
 — Még ma hajnalban.
 A fiatal embernek a vér színte megfagyott ereiben. Reszketve kérdezte:
 — Silvia hercegnővel?
 — Nem, a signorina itt maradt.
 — Jelentsen be... de várjon, nem. Előbb a levelet kell elolvasnia.
 Lázas kézzel tépte föl a borítékot. A levél rövid volt. Udvarias, gunyos, hideg. Barlett hercegnék nem lehet szerencséje azt a fontos dolgot meghalgnai, amit Siroky Géza ur elmondani akar, hanem itt hogyja rendelkezésére Silvia hercegnőt, annak elmondhatja.
 A fiatal embernek minden vére arczába szökött. Mi ez? Mit jelentenek e szavak? A nyomorult itt hagyta volna Silviát, végkép, teljesen egyedül?
 — Jelentsen be a hercegnőnél, hamar, — sürgeti most lázasan az inast Siroky Géza.
 Néhány pillanat mulva ott benn van az imádott hölgy előtt, ki zavartan, pirulva jön eléje.
 Lázas izgatottságában alig tudott szólni az ifju. Kérdezi, hová utazott a herceg?

A herceg? Silvia mitsem tud róla. — Elutazott? Nagy fekete szemei ijedten tekintgetnek körül.
 — Silvia, kedvesem, legyen nyugodt, hisz itt vagyok én önnek a jegyese a ki határtalan hódolattal, kimondhatatlan szerelmmel várom a boldog perczet, mely önt örökre hozzám kapcsolja. Itt vagyok én!
 De a megnyugtató szavak csak még jobban elrémítik a fiatal leányt.
 — Elszökött? Itt hagyott? — sikolt fel és szeméi vadul forognak.
 Siroky Géza nem valhatja meg ez igazat. O azt sejtji, hogy a herceg megszökött. A nyomorult nem fog többé visszatérni; de hogyan mondja meg azt a szökevény hűgának.
 Mindenkép igyekszik megnyugtatai a leányt. A herceg bizonyosan csak rövid időre távozott, csak egy vagy két napra, azért nem szölt Silviának. Korán hajnalban kellett eltávoznia, nem akarta Silviát felkölteni.
 A szép leány lázasan szakítja félbe:
 — Oh! n. m. nem! Elhagyott!
 S mielőtt az ifju megakadályozhatta volna, végig rohan a szobák egész során, aztán reszketve haragtól szikrázó szemekkel vonagló ajakkal, kazében egy levéllel tér vissza. Neki is irt a nyomorult.
 — Elhagyott idegen földön egy fillér nélkül.
 — De hisz itt vagyok én jegyese, vőlegénye.
 A leány eltasztja a feléje nyujtott kezét.
 — Ne üzzön gunyt belőlem. Menjen, hagyjon elveszni.
 De az ifju megragadja a leány mindkét kezét.
 — Silvia, édes egyetlen boldogságom, tekintsen hát rám szép szemével. Tudja,

hogy én szeretem, hogy boldog leszek, kimondhatlan boldog, ha önt a magaménak mondhatom.
 A leány lecsüggesztette szép fejét.
 — Oh! igen, ön szeret engem. Tudom, hogy szeret, igazán szeret.
 Siroky Géza aggódva függeszti reá szemét.
 — De hát ön, Silvia? Sokszor kétkedtem, remegtem, szeretet-e ön engem, aki oly magassan szüetett? Akinek szépsége királyi trónnak is ékességére válnék? Egy hercegnő.
 A leány vonagló ajkai remegnek, gyönyörű nyakát görcös faldoklás szorongatja. A kétségbeeséssel küzd. A diványra dől és kínosan tördeli kezét. Aztán hirtelen fől-szökik, szeméi lángolnak s viharosan törnek ki ajkain a szavak:
 — Es ha nem volnék hercegnő, hanem egy szegény koldus-leány, egy nyomorult, elhagyott teremtes, aki a föld alá szeretne sülyedni szegényében!
 Az ifju tautorogva lép hátra, Tehát csak család volt? Csak huzugság? Bitorolják a hercegi czimet. Mily szegény! Es ő kitéve gunytagyának, az egész világ nevétségének.
 A harag forr föllázadt szívében. Mily botrány ez! Mennyiszonya egy közönséges csavargónak, egy hamis játékos kalaadornak, ki tudja még minek, a testvére! Ily rutul rászédve, így meggyalázva! A düh korbácsolja háborgó indulatait.
 Megvetőleg fordítja el fejét. Távozni akar, futni erről a megbélyegzett h-lyről. De nincs rá ereje. Az ajtóból visszafordul s a mint szeméi előtt látja a szép leány megtört alakját, kitarja karjait és oda rohan hozzá.
 — Légy bár a legszegényebb és légy bárki, én szeretlek s nem hagylak el!

VI.
 Sokáig tartják egymást átölelve, boldogan s mámorosan elfeledkezve mindenről, az egész világról. A leány nem farkodik esőkjával, karjai oly heveses szorítják át az ifjut, minha soha el nem akarná bocsájtani.
 A szenvedély tüze, az odaadás gyöngédege, a szerelnek minden édessége megvan az ölelésben, ez egymást követő forró, lázas esőkokban.
 — Oh! hogy bírná elhagyni Géza ezt a leányt, a ki üdvössége neki, — aki nek szép ragyogó szeméi végtelen boldogságot ígérnek egy egész bosszu életen át.
 Eh! mint bánja ő, akármit mondjon a világ. Képzeli hogy lesz rémülés, sopázkodás az előkelő rokonság közt, de ő azért nőül veszi Silviát. — Szidják, vagy nevéssék ki, mindegy, ő mégis nőül veszi.
 — Engem, engem? — Szabadkozik a leány, hiszen az lehetetlen!
 Géza gyöngédeu megsimogatja a szép gyermeknek fénylő, fekete fürtjeit.
 — Hát nem vagy jegyese? — szól mosolyogva.
 A leány ijedten tekint fel reá.
 — Nem, nem, az csak rut tréfa volt Barlettától, nyomorult, alávaló tréfa!
 — Hát nem szeretsz engem?
 Most már csak mosolyogva kérdezi. Azok a ragyogó szemek, azok az édesen csókoló ajkak, azok a forrón ölelő karok megmondták már azt neki.
 — De engem, engem!
 A leánynak oly bihetetlen ez. Fejéhez kap, szeméit dörzsöli, mintha álmód-nék. Ijedten szökik föl, tétovázva függeszti szeméit az ifju arczára. Nem tréfa ez? nem guny ez?
 — Engem?
 Aztán egyszerre megerednek szeméből

Napi hírek.

Mellőzve azt, mi mindenestre legjobb lenne, ha akadna egy bátor, pénzes vállalkozó, ki maga építtetné azt fel, — legezélszerűbb lenne, ha részvénytársaság venné az ügyet kezébe oly formán, hogy 100 vagy 50 irtos részvényeket bocsátana ki, mely részvényeket első sorban is a helybeli intézetek vennék pártfogásukba, s azokra bizonyos előleget nyújtanának, amit biztosan tehetnének is minden közoktatás nélkül, miután a nemzeti hiányokért egy is az elzalogosító felelős.

E részvényekre esetleg 6%-ig kamatot biztosítana a nem-s város, mely összeg azonban 3%-ot meg ne haladhatson. De hát tehetné is, illetve hozhatná is ezt az előleget, mert első sorban is a városnak kellene az ügyet kezébe venni, miután egy uszoda felállítását a közegészségügy is megkívánja. Városunk annyit haladt az utolsó időkben kulturális tekintetben, hogy a vidéki városok között méltán foglalja el a tekintetben az első helyet.

De a kulturális viszonyok mellett mindenestre tekintetbe kell venni mindig azt is, ami a város létszámának egészségére is vonatkozik, mert első sorban mindig ez a fő követelmény. A nem-s városnak, ha tehát magán vállalkozó nem akadna hamarjában, kötelességében állana magának egy uszodát építtetni, ami tekintve azt, hogy mint vállalat is új jövedelmi forrás lenne a városra nézve, — mint közegészségügyi intézmény is fontos szerepet játszana városunkban.

De ha részvény társaság építtetné is föl, a városnak mindenestre pártfogásába kellene venni már csak azért is, hogy mind külsőleg, mind belsőleg olyan legyen, mely méltó legyen Debreczen városához.

A nem-s város pedig még ily pártolás mellett is jó üzletet csinálna, mert kisebb kórházra lenne szüksége, s kevesebbe kerülne a betegek gyógykezelése is, ha a szegényebb sorúak hetenként legalább egyszer megfürdhetnének néhány krajczárért.

Tisztelettel
Hutty és István.

II.

Az uszoda kérdéséről leg Örvényi Vilmos tornanár úrtól is kaptunk néhány sort, melynek — tekintve az ügy fontosságát, — szívesen tért nyitunk.

Debreczen 1887. márczius 21.

Tekintetes szerkesztő ur!

Bátor vagyok az uszodát illetőleg következő ajánlatot előterjeszteni: Nézetem szerint egy egészségi mint gyakorlati szempontból legalkalmasabb helyiségnek mutatkozik erre a gözalmi kis sziget körüli tó. Maga a sziget egy alkalmas kis épülettel öltöztető szolgálna, a fürdő helyiség pedig kívülről deszka vagy eleven kerítés által elzárva a tóba ömlő meleg víz segítségével mindenkor cselirányosan és költség nélkül lenne szabályozható. Fürdés után pedig a gözalmi kert a legkellemesebbét nyújtana a közönségnek ha úgy kívántatnék a közelben eső Szikszay-féle helyiségből hideg ételek s italok is lehetne kapni. Egybe vetvén tehát ezen legkevesebb költséggel járó előnyös körülményeket s azt hogy a kis vonat segítségével bárki is könnyen e helyre juthat, a legmelegebben ajánlom e tervezetet a n. é. közönség figyelmébe.

tisztelettel,
Örvényi.

a könnyek. Zokogva hajtja fejét az ifju mellette. Majd megint hirtől szívéből a szenvedély. Könyök közt öleli át az ifju nyakát és forró csókba ful zokogása.

(Folyt. köv.)

A magyar operai előadások keletkezése és első művelői.

Irta: TELEGDY LASZLÓ

a Debreczen városi színház felügyelője.

Salzburgban ott áll a főtéren Mozart emlékszóra; és a városban Mozartem nevezet alatt, egy nemzetközi zene alapítvány létezik. A Mozartem folyó évi október 29-én mint Don Juan opera előadásának 100 éves fordulati napján, ünnepélyt szándékszik rendezni. Ez alkalommal ezen operából mint előadásokat tart. Együttal a Mozartem e százados ünnepe ünnepi iratot igyekszik összeállítani, melynek elkészítéséhez a magy. kir. belügyminisztérium útján „Debreczen“ város tanácsától a következő kérdésekre kér adatokat.

1-ször Először mikor s hány szor adták elő Don Juan a „debreczeni“ színpadon 2-szor mely híresebb művészek működtek közre annak előadásánál.

E felhívásra Telegdy László színházi felügyelő a következő leírást adta be a városi tanácsnak:

Ezen század három első tizedében működött magyar színészek egyttal drámai és énekes „színjátszó“ voltak. A színművekben énekes is valának szöve; és ez okon ok nem csak „színjátszó“ de mindannyian énekesek is valának. Az ilyen színműveket „Énekes játékoknak“ nevezték. Ilyenek voltak azon korokban:

— Debreczen sz. kir. város közgyűlésének tárgysorozata. A f. hó 24-én csütörtökön d. e. 9 órakor, a városháza nagy termében tartandó rendes bizottsági közgyűlést. 1. Polgármesteri jelentés. 2. Miniszteri rendelet az 1887. évi újoncz jutalékból városunk által kiállítandó rész megállapításáról. 3. Ugyanaz: a fogadó, kávéház stb. iparokról szóló szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. 4. Ugyanaz: mely szerint a foglalkozást közvetítő és eselészerző üzemek számát meghatározó közgy. határozat jóváhagyatik. 5. Ugyanaz: a közmunka válság arakat megállapító közgyűlési határozat közé tétele tárgyában; melylyel kapcsolatosan előterjesztetik az 1887. évi közmunka kimutatás és költségvetés. 6. Ugyanaz: melylyel Balogh Lajos közmunka ügyben beadott felelőzése visszaküldetett. 7. Ugyanaz: a fumei brasíliai alkonzul kinevezéséről. 8. Basvármegyei átirata a Romániával kötendő kereskedelmi szerződés tárgyában az országgyűléshez intézett feliratnak pártolását. 9. Harmadik mérnök választása. 10. Kerületi kapitányi fogalmazó választása. — 11. Kovács Gábor bizottsági tisztség indítványa a 1887. számú közgyűlési határozatnak az alkalmatosságok kinevezésére vonatkozó része megváltoztatásáról. 12. Az adó felszámolási bizottságba egy rendes és egy pótagy választása. 13. Tanácsai előterjesztés az 1886. évi házipénztári zárszámadás megállapításáról. 14. Ugyanaz: a közgyűlési ügyrend megállapítása iránt. 15. Ugyanaz: a bor- sör- és pálinka mérési szabályrendelet megállapítása végett. 16. Ugyanaz: a nyugdíj-szabályzat módosítása iránt intézett miniszteri rendeletre. 17. Ugyanaz: az egészségügyi és köz-tisztasági szabályrendelet módosítása tárgyában. 18. Ugyanaz: a dohánygyári csatorna kiépítése tárgyában. 19. Ugyanaz: a dohánygyár részére szükséges földterület átengedése tárgyában tárgyalási határidő kitűzése iránt. — 20. Ugyanaz: a hortobágyi segéd állatorvosi állás rendszerezése s fizetésének megállapítása iránt. — 21. Ugyanaz: a tiszarmentesítő péntár számadatát megvizsgáló bizottság megalakulása iránt. 22. Ugyanaz: a hortobágyi dögödők előállítás költségének a czipfremes péntárbaól fedeztetése iránt. 23. Ugyanaz: a hortobágyi ökörsorda, szűz tinó és bikagulyában lévő jászok után közös költségére az 50 kr. előleggel egyttesen még 10—10 krnak szedése iránt. 24. Ugyanaz: az 1887. évben szükségesleg téglának vethetése tárgyában. 25. Ugyanaz: az erdőtiszték és erdővédők jászgatartási illetőségnek megállapítása iránt. — 26. Ugyanaz: Vétessy István állatorvos végkielégítése tárgyában. 27. Főispán úr átirata az 1887. január 26. tartott számonkérőzések iratai kiértekezéséről. A közigazgatási bizottság felvéles jelentése. 29. A realtanadói bizottság előterjesztése a Gelenczei Pál elhunytával üresedésbe jött s ezuttal is üresen lévő realtanadói tanszék betöltésére. 30. A nagyerdői vendéglő bérlők felelőzése a nagyerdői pivilon bérlői összegének megállapítására vonatkozó tanácsai végzés ellen. 31. Gyertyános közszeg kérényve Szegeden felállítandó tápintézetek költségéhez hozzájárulás iránt. 32. Polgárosítás iránti kérények. 33. Orvosi és bába oklevelek kihirdetése. Debreczen, 1887. márcz 21. Simonffy Imre. királyi tanácsos, polgármester.

Béla futása a. Nemzeti énekes játék, muzsikáját készítette Ruzsitska, továbbá Sorrel Agnes, Arany idő, Csörgő sapka, Fekete asszony, Egy óra, Preciosa, Paraszt mint dus gazdag stb. —

A legelő magyar dal és színjátszó társaság 1826—1827 évek folytán Kolozsárra keletkezett, azáltal, hogy oda, a Kolozsárra lakó furaak Dérnyét Magyarországról bevittették.

Dérnyé azt írja: hogy Egerből vitték el őt a kolozsvári színész küldötték Udvarhelyi és Székely és kéthétig tartott utazása téli időben Egertől Kolozsárra.

A furaak által alakított színészeti bizottság hozálattott, hogy a Kolozsárra épített legelő állandó magyar színház számára minél kitünőbb tagokból alakítsanak „színjátszó és énekes társágot.“

E végett Dérnyé volt tanácsadója és utasítója, mivel ő ümerte legjobban a magyar színészet jog, alkalmas és a végett leginkább használtatott tagjai.

A furaaknak az volt legfőbb törekvése, miszerint olyan társaságot alakítsanak a mely képes legyen az akkor nagyon kedvelt operát előadni.

Es ez kiválóan sikerült, mert a következő tagokból állott össze a kolozsvári társaság: Szentpéteri Zsigmond, Szerdahelyi József, Pál Elek, Szilágyi Pál, (nagyon szépen tudott fütyni is) Szűllőy Lajos (híres táncmester) Udvarhelyi Miklós, Mátéfi és Mátéfi né, Borsos Klára (később Szentpéterinek lett második felesége) Kovács és Kovácsné (országára szóló rípasos csunya arcu asszony, de rendkívül hatalmas komika) Megyeri Pál, Egresy G., Váradi K., (első szerelme) s Hirsch József karmesterből. A zenekar a gubernialis hivatalnokokból és egyéb urak és főúri származású műkedvelőkből állott össze.

— A népfelkelési tisztiképző tanfolyam Debreczenből a mácz 17-ig kitűzött határidőig összesen 56 egyén jelentkezett és pedig a gyalogsághoz 48, a lovassághoz 10 — ezek közül ápril 12-ikei kezdő tanfolyamon 47-en, a mácz 6-ikán kezdődőre 4-en; az izkolai szünetidőre pedig 6-an. A jelentkezettek névsora következő. a) a gyalogsághoz: Borbély Ferencz, Szentkirályi Tivadar, Dr. Halász Sándor, Dr. Medgyaszay Dózsa, Sipos Béla, Ember István, Suhajda József, Kuti Zsigmond, Simonovits Dezső, Tibai Sándor, Holländer Dezső, Bordás János Nagy Imre, Kerecsi János, Szabó S. Szabó Gyula, Radó Bertalan, Nemes Péter, Horváth Sándor, Nagy Sándor, Szatmári Mihály, Vértési Béla, Lichtschn Samu, Dr. Szántó Sámuel, Lichtschn Dezső, Dr. Balkányi Miklós, Győry Elek, Rónaszék Gusztáv, Tóby István, Győry Kálmán, Dr. Dicsőfi Sándor Kolbényer Kálmán, Dr. Némethy Károly. Pápai János, Bencsik István, Gebauer Károly, Alföldi Nagy Gábor, Borsos Ferencz, Tóth József, Borsosai Demeter József, Dóczy József, Fuchs Jakab, Gorovi Miksa, Szilka István, Falk Ottó, Grünvald József, Szathmári Károly. b) a lovassághoz: Hidvéger József, Bászler Lajos, Kepes Géza, Scher Adolf, Török Gábor, Tasnádi Szántay József, Jenei Szabó Miklós, Ovári Szeőke Kálmán, Domahidy Elemér, Bárd Fejérváry Imre.]

— Új törvényhatósági szabályrendelet. Miután a fogadó, vendéglő, kávéház és kávémérési ipariüzleti gyakorlására alkotott törvényhatósági szabályrendelet miniszteri jóváhagyással ellátva leérkezett, figyelemzetnek mindazok, kik ezen iparüzleteket gyakorolni ohajják, hogy az iparengedély kinyerése végett az illetékes rendőrfőkapitányi hivatalhoz forduljanak.

— A Szikszay uszodája. Lapunk tegnapi számában közöltük, hogy Szikszay Gyula ur, városunk egyik tehetséges polgára az illetékes helyen engedélyt kapott arra, hogy egy kád és gőzfürdővel kapcsolatos uszodát építhessen. A munkálatokhoz már holnap vagy holnapután hozzákezdnek, s az uszodát a Péterfiutca végén lévő régi színház telepén építik föl a mostan is nyári mulatóhelynek és kuglónak használt épületek mögött fekvő szabad térségen. Tekintve azt, hogy városunk e terén a legelőbb vizforrára lehetett kilátásunk, a mit eléggé igazol a szomszédságban lévő gözmalom több kutja s az ugyancsak e környéken lévő ugyanevezett „liba kert“ kutjainak nagyszáma, — a legbiztosabban leléni lehet, hogy a vízet illetőleg nem lesz reumi akadály arra nézve, hogy az uszoda minél hamarabb átadásra a nagy közönség használatára. E hely különben is egész közel esik a városhoz; környéke fás; séta tér és időszelű alkalmas helyisége van a fennemlített mulató helyiségben, — melyet csak kisé kell kirendelni hogy minden igényt kielégíthessen, — és nincs tehát egyébb hátra, mint hogy minél előbb fölépüljön. — Ime addig vajudott városunkban az uszoda kérdése; addig jöttek, mentek, tanácsokztak és értekeztek az ügyben a leendő uszoda részvénytársaság tagjai, mig egyszer csak egy bátor, vállalkozó szellemű fiatal ember azzal oldja meg a mások előtt annyira nehéz kérdést, hogy minden előleges híresztelés nélkül engedélyért folyamodik azt megkapja és hozzá kezd az építkezéshez. Örömmel konstatáljuk ezt a tényt, mert ez csak azt bizonyítja, hogy nem éppan okvetlen szükséges Debreczenben Bécsből és Berlinből hozatni társakat, akik

Az egész társaságnak összetartó és mozgató lelke és erőteljes szelleme kiválólag Dérnyé volt; működésének pedig Pálfi Elek és Szerdahelyi József valának leleményes és fáradszhatlan munkás intézői.

Az így létre jött nemzeti énekes és színjátszó társaság országos hírvé lett, főleg operai előadásai által.

Azon korban az „operai muzsikát: a világszerte elhíresedett Rossini Joachim szerzeményei“ uralták. Ő rendkívül termékeny operai-szerző volt; és az operák szövegeit Pálfi Elek igen ügyösen fordította le magyarra; és az ő tőle lefordított librették közül sokat kiuyomatolt, s az egész országban árutalta.

E társaság 1828-ig leginkább Kolozsárron játszott: hanem 1828-ban Abauj megye karai és rendei azon okon, hogy Kassán is volt már állandó színház, — egész lelkesedéssel felkaroltak a magyar színészet ügyét; pénzt gyűjtöttek s rakták össze, — Berzeviczy Vinczét megterették intendánsnak; és Kassára szerződtették a kolozsári színjátszó társaság legkiválóbb énekes és színjátszó tagjait; és létre hozták, azon társaságot, a mely több éven át „Kassai énekes és színjátszó társaság“ nevezet alatt bevándorolta keleti Magyarországot és egész Erdélyt.

E társaság 1828 év végén „Debreczenbe“ érkezett és itt maradt 1829 évi tavaszig.

Debreczenben azon időben a mostani kaszinó helyen állott a színház Czegléd és Piac utca zák szegletén.

Itt egy több száz éves, már meglehetősen elszűrt ódon emeletes ház állott; földszinti részén sós és vasas s kalmár boltok soroztak egymás mellé; — az emeleten az Auer ház felől a szűcs szin, — a kistemplom felől a színház területel.

a vállalat tejfőlet leszedjék, (mint a vasznál förtéut) mert itt is akad ember, ki belátja azt, a mi reá nézve, s a közönségre nézve is hasznos. A leendő debreczeni uszoda részvénytársaság pedig vigasza zt a hatja magát azzal, hogy még is csak 6 volt az, ki által az eszme megterjesztült, mert hogy uszodánk lesz a nyáron: első sorban is az evők óta e mellett huzgó Polonyi Aador urnak és társainak köszönhetjük.

— A jótékony Nőegylet köréből. Városunk jótékony Nőegylete f. hó 20-án, vasárnap d. e. 1/2 11 órakor választmányi ülést tartott a városháza nagyteremben. Ezen ülést ritka nagy számmal keresték föl a választmány tagjai. Több fontos tárgy intéztetett el, melyek közül főlemlítjük a következők t. Huszonkilenc szegénynek kiutalva nyújtott 151 frt (ezzel ez évben már szegényeknek összesen kiadatot 600 frt 50 kr), egy árva főtvetett az árvaházba. Megpendített egy, a nyáron tartandó mulatóság eszméje, de a melyben végleges határozatot egy következő gyűlés fog hozni. Az évi közgyűlés idejéu május hó 15-ike tüzeltett ki.

— Eljegyzés. Városunk egyik tekintélyes és köztiszteltetben álló polgárának Vársárilás tvánnak vendégszerető házában vasárnap este fényes eljegyzés ünnepély folyt le, melyen a drák házigazdának szeretőreméltó kedves leánya: Zsuzsika és Liptai Gábor, Liptai Miklós polgártársunknak fia tarták eljegyzési ünnepélyeket, mely eljegyzéshez mi is a legelőbb és legősziatöbb szerencsekívánatainkat csatoltuk. A kedélyes estélynek, — mely egészen családi körben folyt le, — késő éjjel után vetett véget.

— A népkönyha javára újabban adakoztak: Waldmann Mártonné 1 frt Unger Sámuelné 1 klg zsr. Löwy Erzsike, 1 frt. Úr Veisz Mártonné 1 frt Scheer Adolf 2 frt. Dr. Scheer Benőné 2 frt. Fleischmann Sarolta 1 forint. Weiss Sándorné 2 frt.

— Honvédtanzsólaj Debreczenben. Az évenre felállítandó honvédtanzsólaj összeállítására a husvétii ünnepek miatt az idén, a rendes időtől eltérőleg, ápril 12-én van határozva. Debreczenben két tanzsólaj összpontosított; az egyik 716 emberrel Károly Jenő őrnagy, a másik 412 emberrel Kesze Ferencz százados parancsnoksága alatt.

— Nyilt köszönet. Mindazok, kik boldogemlékeztű fiam Kálmán temetése alkalommal családi gyászomban osztozkodva bávalmal megjelentek különösen pedig az elhunyt tiszt társai és jóbarátai fogadják hála s köszönetemet. Debreczen 1887. márczius 22. id. Barcsay István gyermekeim nevében is.

— Népesedés. Debreczen sz. kir. város területén marcz. 12-től marcz. 19-ig terjedő héten született ev. rf. (313—340 anyakönyvi tétel) törvényes élve 5 fiu, 14 leány, hárva 1 fiu; törvénytelen élve 3 fiu, 3 leány, halva 1 fiu, 1 leány; együtt 10 fiu, 18 leány — 28. Rom. kath. (74—80 anyakönyvi tétel) törvényes élve 2 fiu, 2 leány, törvénytelen élve 1 fiu, 2 leány, együtt 8 fiu, 4 leány — 7. Izraelita törvényes élve 1 fiu 1 leány — 2. Szület tt összesen 14 fiu, 23 leány — 37 gyermek. A halálozásokról egy kerületből még nem érkezett be a jelentés.

— Az adófizető polgárság figyelmébe. A folyó 1887-dik évr. megállapított tők e k a m a t a d ó, továbbá a IV. o s t k e r e s e t i a d ó, végre a föld-és ház-adó alapján megállapított 1884., 1885. és 1886. évi

Az épület tetőzete zindely volt; s ezalatt nem lévén az üreg lepadlásolta, megtörtént nem egyszer, hogy a hózivatar behordta a nézőkre és játzókra előadás alatt a havat.

A színtársulat következő elnevezés alatt játszott Debreczenben: „Nemzeti énekes és színjátszó társaság.“

Egy pár színlapot azon körből ide igtatok szóról szóra: Debreczen.

Felsőbbek engedelmével ma vasárnap januárius 4-ik napján 1829 a Nemzeti Énekes és színjátszó társaság által fog előadni:

A szevillai Borbély. nagy vig dall játék (opera) 2 felvonásból. Muzsikáját írta Rossini.

Személyek

Fróf Almaviva	Páli ur.
Doctor Bartoló	Szilágyi ur.
Rosica a Gyám leánya	Dériné Asz.
Barilio Musika mester	Szentpéteri ur.
Bertha Rossina nevelője	Borsos Klára.
Figaro borbély	Szerdahelyi ur.
Pior-ello, a grót szolgálja	Mátéfi ur.
Katona tisz.	Váradi ur.
Notariusza	Szöllősi ur.
Ambrosio Bartolo szolgálja	Egresi ur.
Musikusok, örök.	

Bemenetel árak: Zártszék 50 kr, Zárterre 40 kr, Második hely 20 kr Bilétek tsalátatnak Fetter Ferencz házában Szerdahelyi szállásán.

Kezdődik a játék mindenkor pontban 6 órakor Alázatosan jelentik a nagy érdemű publicumnak, — Ha némely ifjak a Magyar táncban tanítást venni ohajtanának: Szöllősi, a Társaság tagja, ez iránt ajánlja magát. (Vége köv.)

általános lajstromok a vávatalos helyiségek 21-dikétől 29-dikéig napi közszemlélés 16-dik és 18-ike kezdetes melle szabott adók ell ez évben elősz adó-könyvesekből alatt, azok ped előzőleg is megr szemlére kitétel a közigazgatási hetek, mely fel felügyelőhöz ny XLIV. t. c. mindazon III. o s a kik az 1887—1888-iki számközi III. o s aikat be nem detmény közzét annál bizonyosa újabb határidő adójuk hivatalb lomás beadását irlapok az ad megszereshetők.

— A „bél Vésártanya köz keltó családi d odaváló gazda lönváltan elt, e ténjen hozzá is uja lakást n ban visszatartit fél annyira dü nejköz fejére c érintette az ass ésrülést nem ok még ekkor nem ség-ért kiáltot tettek s ki aka ember kezéből.

— Kegye Huzly Károly napján a rom. egy igen szép jara, melynek készítették.

— Tetéll deményes fo 15 ikét. Rggel Soltész Farkas moudott. Ez u za nagytermébe elneklése után

— A nyi rület szabadelv get vasárnap d vezetése alatt l niszteruél, Part a küldöttség sz hogy, hogy miu képviselő jövőre választó kerület netét fejezte, k lemért s kijelen mel elvállaja. A tudomásul a m döttség tisztele ban bankettet.

— Rác Vilmos Lajos a Adako templom fel s lemény) Nag Gábor presbyte tizedben Balla Rias Henrik bozi Ede 1 fr Hegedüs István kr. Nagy Sánd Szép Sándor Kálca Vilmos frt, Balász Józ 1 frt, Bro. Ma László 2 frt, H hály 1 frt. Fa György 1 frt, thy István 1 fr Bálint 1 fr, Koc kr, Szűcs Lászl mes Gábor 50 Mihály 30 kr f csin József 1 f sen 55 frt 70 l b o r István p cza III. tizedt kr, Kapros Ján 10 kr. Csáky dor 50 kr. Kabay István Erdélyi József Csáky Gergely Birinyi Ferenc Vilmányi István Kovács János Ilylyés János 2 Kias Bálint 10 falusay István kr, Nagy Mihá Szabó Mihály Horváth József Szűcs M. 20 kr Szűcs Mihály, Nadas Sándor kr. Varkoly Jó Petrus József,

... (mint a vasutnál ember, ki belátja közönségre nézve brecezeni uszóda igazsághatja csak 6 volt az, ki mert hogy uszóban is az évek onyi Andor urak egyet köréből. Vá... 20-án, va... választmányi ülést... nácsterében. Ezen... keresték föl a vá... fontos tárgy intézte... mlitják a követke... génynek kiutalvá... z évben már szegé... 600 főt 50 kr.)... z árvaházba. Meg... tartandó mulat... végleges határo... lés fog hozni. Az... us hó 15-ike tüze...
... egyik tekinté... polgáranak V. á... szerető házánál... gyzési ünnepély... házigaianak szere... : Zsuzsika és... ptai Mikló... eljegyzési ünne... ez mi is a legjob... vátainkat csatol... , mely egészen... késő éjjel után...
... vára ujjában ada... nné 1 fnt Unger... Erzsike, 1 fnt. öv... er Adolf 2 fnt. Dr... Fleischmann Sarolta... 2 fnt.
... baj Debreczenben... honvédszászlójak... ünepek miatt az... rólég, april 12 re... ben két tanzásló... egyik 716 ember... másik 412 ember... os paranosnoksága...
... Mindazon, kik bol... an temetése akal... osztoskodva há... ózen pedig az el... rátaí fogadják há... zen 1887. márczius... gyermekeim nevé...
... ezen sz. kir. város... árcz. 19-ig terjedő... 3-340 anyakönyvi... u, 14 leány, halva... fu, 3 leány, hal... 10 fu, 18 leány -... anyakönyvi tétel)... ány, törvénytelen... 8 fu, 4 leány -... e 1 fu 1 leány -... u, 23 leány - 37... ról egy kerületből... lentés.
... gárság figyelmé... megállapított tő... a IV. oszt. ke... lés házadó alap... 1885. és 1886. évi...
... y volt; s ezalatt... ásolva, megtörtént... ózivatár be... játszókra előadás...
... kező elnevezés alatt...
... zinjátszó társaság... a zon korból... ról szóra:
... dalmével... 4-ik napján 1829... átszó társaság által...
... orbely.
... a) 2 felvonásban... Rossini.
... e k... Páli ur.
... Szilágyi ur.
... Dériné Asz.
... Szentpéteri ur
... Borsos Klára.
... Szerdahelyi ur.
... Mátéi ur.
... Váradi ur.
... Szöllösi ur.
... Egresi ur.
... örök.
... tszék 50 kr, Zár... 20 kr Bilétek ta... házánál Szerdahelyi...
... or pontban 6 órakor... a nagy érdemű... y ifjak a Magyar... najtanának: Szöllö... ánt ajánlja magát.

Általános jövedelmi pót adó
lajstromok a városokban, az adókövetők hi-
vatalos helyiségekben ezen évi mártius hó
21-diktől 29 dik napjáig bezárólag, s így 8
napi közszemlére az 1883. XLIV. t. czikk
16-dik és 18-ik §-ai értelmében azon figyel-
meztetés mellett tétetnek ki, hogy a meg-
szabott adók ellen, azok, kik ily adóval
ez évben először rovatnak meg, annak az
adó-könyv-csokébe beírásától számított 15 nap
alatt, azok pedig, kik ily adóval már
előzőleg is megtróva voltak, a lajstromok köz-
szemlére kitételétől számított 15 nap alatt
a közigazgatási bizottsághoz felebezzel el-
bethek, mely felebezzések irásában a kir. adó
felügyelőhöz nyújtandók be. — Az 1883. évi
XLIV. t. cz. 15. §-a alapján felhivatnak
mindazon III. osztályú kereseti-adó kötelesek,
a kik az 1887—1889. évi adóztatásukra vo-
natkozó III. osztályú kereseti adó vallomá-
saikat be nem adták, hogy azt a jelen bir-
detmény közzétételétől számított 8 nap alatt
annál bizonyosabban nyújtsák be, mivel ezen
újabb határidőnek meg nem tartása esetén,
adójuk hivatalból fog megállapítani. A val-
lomás beadásához szükséges nyomtatvány-
írlapok az adóügyi osztálynál díj nélkül
megszerezhetők. — Debreczen, 1887. Márt. 16.
A városi tanács.
— A „békülékeny” férj. Biharmegye
Yásártanya községében nem régen feténést
keltő családi dráma történt. Balogh Sándor,
olaváló gazda ugyanis, a ki feleségétől kü-
lönváltan élt, elment ehaz s kérte őt, hogy
térjen hozzá ismét vissza, a mi által a béke
is újra lakást nyer náluk. Az asszony azon-
ban visszautasította a meghívást, a miu a
férj annyira dübe jött, hogy egy fejszével
nejenk fejére csapott. A fejsze azonban csak
érintette az asszony arát s azon nagyobb
sérülést nem okozott. A jelenetnek azonban
még ekkor nem volt vége. Az asszony „segít-
ség”-ért kiáltott, mire a szomszédok előfu-
tottak s ki akarták szabadítani a brutális
ember kezéből. Ez azonban egy forgópisztolyt
vett elő s a körülötte levőkre hat lövést irány-
zott, melyek közül — szerencsére — egy sem
talált. Baloghot végre elfogták s az illetékes
bírósnak adták át.
— Kegyelet jeléül. A megboldogott
Huzly Károly prépost halálának évforduló
napján a róm. kath. leányiskola növendékei
egy igen szép M-kart koszorút tettek sír-
jára, melynek virágait magok a leánykák
készítették.
— Tetétlen községe a polgári kör kez-
deményezése folytán szépen ülte meg márcz.
15-ikét. Reggel isteni tisztelget, melyen
Soltész Farkas lelkész a naphoz méltó imát
mondott. Ez után a polgárság a község há-
za nagytermében gyűlt össze, hol a szózat
elneklése után ünnepi lakoma tartatott.
— A nyiregyházi városi választóke-
rület szabadelvűprájának küldöttsége tisztel-
gett vasárnap délelen dr. Ferlicska Kálmán
vezetése alatt Fabiny Teofil igazságügymin-
iszterrel, Farabky József ev. lelkész, mint
a küldöttség szónoka, fölkérte a minisztert
hogy, hogy miután Péchy Gábor a jelen égi
képviselő jövöre nem lép föl, fogadjja el a
választó kerület jelölttségét. Fabiny köszö-
netét fejezte, ki az iránta tanúsított figyel-
lemért s kijelentette, hogy a jelölttséget öröm-
mel elvállaja. A küldöttség éjjezzel vette
tudomásul a miniszter választást, a ki a kül-
döttség tiszteltetésére a Frohner-féle szálloda-
ban bankettet adott.
— Rác Károly zanezara holnap este
Vilmos Lajos sörszarnokában játszik.
— Adakozás a czeigédutcaj új ev. ref.
templom felépítésére. (Második köz-
lemény) Nagy Gábor és Debreczeni
Gábor presbyter urak ivén, a hatvanutazai II.
tizedben Balla Mihály 1 fnt Novák János 3 fnt.
Rias Henrik 2 fr. Borbély Imre 1 fr. Do-
bozi Ede 1 fnt, Borsy András 50 kr.
Hegedüs Istvánné 1 fr Szabó Amália k. a. 20
kr. Nagy Sándor 10 kr. Tóth Ferencz 1 fr.
Szép Sándoré 1 fnt. Fodor József 1 forint
Kálcsa Vilmosné 1 fnt, Szabó Gáborné 10
fnt, Balázs Józsefné 10 fnt, Juhász Ignász
1 fnt, Bro. Maldényi Vilmi 1 fnt. Nánássy
László 2 fnt, Huszár Sándor 50 kr. Szücs Mi-
hály 1 fnt. Faragó Bálintné 3 fnt, Beranyi
György 1 fnt, Papp Józsefné 1 fnt, Gyarma-
thy István 1 fnt, Tóth Mihály 1 fnt, Sziágyi
Bálint 1 fr, Kocsány Pál 20 k. Nemes Gábor 50
kr, Szücs László 50 kr, Nagy József 1 fnt, Ne-
mes Gábor 50 kr. Finta Lajos 20 kr. Doby
Mihály 30 kr. Bözörörményi Lajos 50 kr. Por-
csin József 1 fr. Csohány István 1 fnt. Össze-
sen 55 fnt 70 kr. Tóth Ferencz és Já-
bor István presbyter urak ivén a hatvanut-
czai III. tizedben befolyt: Végh Jánosné 20
kr, Kapros János 50 kr. Kelemen Ferencz
10 kr. C-áky Gergely 10 kr. Illés Sán-
dor 50 kr. Forgó Tamás 10 kr.
Kabay István 10 kr. Zöld Ferencz 40 kr.
Erdélyi József 30 kr. Papp István 15 kr.
Csáky Gergely 10 kr. Bojtor János 10 kr.
Birinyi Ferencz 50 kr. Szücs Lajos 20 kr.
Vilmányi István 10 kr. C-sajka Jánosné 20 kr.
Kovács János 40 kr. Nagyháti Péter 1 fnt.
Ilylyés János 20 kr, Bencsik Lászlóné 10 kr,
Kiss Bálint 10 kr, Pongor János 10 kr, Uj-
faluassy István 10 kr, Gyarmathy Gábor 20
kr, Nagy Mihály 20 kr, Szabó Lajos 10 kr,
Szabó Mihály 10 kr, Vasváry Mihály 10 kr,
Horváth József 10 kr, Végh András 20 kr,
Szücs M. 20 kr, Nagy J. 10 kr, Papp M. 20 kr,
Nemes Mihály, Kabay Gáborné, Tampi Lajos,
Nadas Sándor 20—20 kr. Bartha János 10
kr. Varkoly Józsefné 50 kr, Balla Albert 1 fnt
Petrus József, Kiss József 10—10 kr, Gyar-

mathy József 10 kr, Nánássy Lajos 50 kr.
Major János 20 kr, Rác Józsefné 25 kr.
Korcsmáros József 5 kr. Végh András 30 kr.
Végh János 20 kr, Kálmán János 50 kr.
Nagy Mihály 20 kr. Jámbor János 30 kr.
Rosenzweig Lipót 30 kr. Összesen 12 fr 65
k. (Folyt köv)
— Időjárás. Európában: A nagy lég-
nyomás (771—773) a német és osztrák ma-
gyar földekről kiterjed a kontinens nagy
részére (764) Az idő változó felhűzetű, helyen-
ként kevés csapadékkal, kevés hőmérséklet-
változás mellett. Hazánkban: Eszaknyugati-
s, részben keleti méréseket szelek mellett, a
hőmérséklet kevéssel alább, a légnyomás
mindenütt fölébb szállt. — Az idő változó,
közben napos, néjvel többnyire gyenge fagy-
gyal, itt-ott keves havazással. — Kilátás
hazánkban: Változó, közben napos, éjjel még
gyengébb fagyos időt várhatni, helyenkint in-
kább keleten csapadékkal. — Léghőmérsék-
Celsius fokokban: Arad —3.4, Budapest
—2.4, Debreczen —2.6, Késmárk —4.7, Ko-
lozsvár —2.8, Máranaros-Sziget —, Sopron
—8.0, Fiume —.
Az én bekesem története.
Nagybányán, Sándornapján 1887.
Edes társaim!
Csukássai Józsinak számos boldog névnapokat kívánok!
Elmondom nektek az én bekesem
történetét.
Debreczeni Kiss Sándor régi hon-
védpajtásomnál voltam látogatón, beszélünk
egyről, beszélünk másról, régi és új dol-
gokról, magasztaltuk a multat, ósároltunk a
jelenet, ez minden vén bakának és ne-
nem bakának szokása; — a kinek
fiatal korában jó gymora és jó étvágya volt
annak az akkori gulyásos pompás volt,
a mostani csak kőfe, a vén asszonyok azon
panaszkodnak hogy ma már nem szeretnek
az emberek, s ez így van, volt és lesz, a
a vén ember a multban él, a fiatal a jelen-
ben, a nagyalátók a jövőben.
— Ugy, a többek közt druzsám, mondá
Kiss Sándor, adok én neked emlékébe
szegény Lajos bátyámtól valami régi ezüst
gombokat.
Lajos bácsi mindketten nagyon szeret-
tük. Megköszöntem, s jól esett, hogy van
emlékem Kiss Lajostól Debreczen
város polgármesterétől, s többszöri képvisel-
lőjétől, ki tehetség és magas műveltségét
mindig szerénységével leplezte, s ki ellenlá-
bosa volt a svihákságnak s nem volt svind-
lerkoruaknak felkent lovagja, s nekem igen
jó barátom volt.
Az ezüst gombok voltak, ilyeneket viseltek
a debreczeni híres verespántlikások, Bány-
bácsi ma is olyanokat hord: kedvem szottyant
nem is vásott a fogam egy diszbeke után,
mért ne lennék én benne bus magyar,
mikor telik tőlem? A bus magyar, meg az
ezüst gombok meg vannak, de hol van még
a posztó, a prém, zsinór, sujtás, vitézkötés,
a selyembéllés, a vatta, a szabó, gombkötő
és szücsmunka; nagy épitkezés ám egy
ilyen bekes.
Furcsán vagyok én a takarékoskodással
nem elemem mint 1-50 Napoleonnak a muszka
klíma, hányzor megpróbáltam, mindig bele-
vesztettem, mint Bertók a csikba.
Egyik haszonbérőmnek igen szép fe-
kete berzán jubai vannak, irtam neki egy
ajánlott levelet, mert hát a posta nálunk
szeszélyes, Deesen meg épen ideges, hogy
küldjön nekem egynehány potya báránybórt,
meghallgatta kérésemet, de olyanokat kül-
dött, hogy csak strázsa bódét lehetett volna
velők beleselni, — veszett fejének nyele, —
l'abszákot csináltattam belőlök, pedig anyni
szükségem volt rá, mint Tizza Lajos grófnak
a monogrammjára, van nekem elég; drága
pénzért vettem ékes asztrakánt, finom brünni
szederjes busmagyar szü posztót, a szitakö-
tést megölte a gözmalom, a drotsóságot az
öntött vasedény, a gombkötést a kőszügy,
mikor Gyula gróf össze-vissza csokoládott
Beust báróval, a gombkötők elmondhatták:
moriturite salutant. Kolozsvárt
fedeztem föl egyet, jótállás mellett vál-
alkozott, hogy felpávatolazza bekesemet,
váltott nem kért, de előpézt követelt s iszo-
nyatosan csodálkozott, hogy akadt még ma-
gyar Orbán Balázson kívül, a ki nem idegen
tollakkal ékii magát.
Molis erat condere bekes,
de hát gutta cava lapidem, türe-
lem rózsát terem. Megtörtént! S én büszkén
miut Artagnan lépdelek busmagyar nemzeti
mezemben, debreczeni czivis barátaim
megelégedésére.
Az ajándékba kapott ezüst gombok
szülték a diszbekest, Abraham nemzé Izsá-
kot s Izsák nemzé Járobot, Jákob nemzé
Judát és az ő atyafait.
Teleki Sándor.

kel szö „A v a s e m b e r” című 3 felvoná-
sos, modern tárgyú tragédiáról. Kiemelt szí-
ladt szerkesztet, hatását gyors eszelekvényét
és a szinpadra nézve nyertesnek hirdeti.
„Vas emberek sorsa, vas szerkesztetben”, mond-
ja a jelentés. A drámai pályázatra összesen
tizenegy darab érkezett. A bírálót még csak
a „Gorgo” című darabról szól, mely a
római világból van véve, s két bíráló en-
nek kívánta oda adni a jutalmat: A többi
darab rossz. A nyertes „Vas ember” jel-
gés levélkéje felbontatván kitűnt, hogy szer-
zője Csiky Gergely. Zajosan megjelensztek.
A szerző maga is jelen volt az ülésen, és
az akadémiások siettek neki gratulálni.
„Ibolya” című alatt rendkívül díszes
és gazdag tartalmú emléklap jelent meg Sze-
geden Pósa Lajos költő szerkesztéséb-
ben abból az alkalomból, hogy ott szombaton
jótékonyezelő írói és művészi estély rendez-
tetett. Az „Ibolya”-ba vagy 200 szegedi mel-
lett a következő fővárosi és vidéki írók irtak
költeményeket: Ábrányi Emil, Balázs Sándor
Bartók Lajos, dr. Bitari Péter, Bogdánfi La-
jos, Brassai Sámuel, Csicséri Bors, Dalmady
Gyöző, De Gerándó Antónia, Edvi Illés László,
Egressy Ákos, Enyedi Lukács, Erdélyi
Gyula, Faughné Gyujtó Izabella, Felekiné
Munkácsi Flóra, Gáspár Imre, Gelléri Mór,
Gerő Károly, Graza György, Hajós Zsig-
mond; Hajnalka, Hegedüs István, Hegedüs
Sándor, Herman Ottó, Herman Ottóné, Hevi-
si József, Híador, Horváth Gy., Jakab Odón
dr. Jancsó Benedek, Irányi Dezső, Karczag
Vilmos, Kassai Vidor, dr. Kenédy Géza, La-
uka Gusztáv, Lendvaine Fánysz Ilona, Lévyay
József, Lukácsy Sándor, Mezei Ernő, Muray
Károly, Neugebauer László, Nógrády Pap
Gyula, Odry Lshel, Pauli Richard, Ratkay
László, Révész A. lóf, Sal Ferencz, Sebestyén
Gyula, Seress Imre, Sikor Margit, Szász Bé-
la, Szász Gerő, Szász Károly, Szechy Károly
Szeremlei Sámuel, Sziklay Soma, gr. Teleky
Sándor, Ujvári Béla, Vadnai Károly, Vidor
Pál, Wohl Stefánia, Vörös Vidor.
S z i n h á z.
E szinidényben harmadszor került szín-
ra a „Falu roszszá”. Finom Rózsit
Órly Flóra helyett hirtelen Váradi
Ibolyka vette át, ki most is töle kitéphetőleg
leggyekezett magát szerep be beleélni, annak
előnyeit kiaknáznia Németly helyen sikerült
jelentéi voltak, énekrészei most sem maradtak
hatástalanok; egyáltalán a kisasszony tehet-
ségének sok elismerője van, csak igyekezzék.
Mint vendég ifj. P ü s p ö k y Imre ur
lépött fel Gonosz baktek szerepében. Alakita-
sát nem hagyhatjuk szó nélkül, mert abban hí-
res elődjei után, kik ez alakot nálunk bemu-
tatták sok eredetiséget tudott felmutatni, s
a mi fő játéka minden tulzás és hatásvada-
szattól ment volt. Püspöky ur különben vá-
rosunk szülötte s fia Püspöky szinház fő-
ruhatárosnak. — Szinipályáját már régebben
kedezte, s tizenhat éves korából fogva a vi-
deken aratott több, s kevesebb sikereket.
Husz év óta ma játszott e városban először,
honnan mint gyermek indult a rögös pályára.
Apja is most látta először játszani, s ha ő
meg volt elégedve, mi is meglehetünk, ugy
kedélye, mint alakjával.
Az előadás különben a leggyengébbek
közé tartozott s a mellett, hogy a szerepek
nem voltak jól kiosztva, az egy Hadait ki-
véve, ki ismét jeleskedett; a rendezés is sok
kivánni valót hagyott hátra. Az első felvo-
nás teljesen elesett, s a döcögés csak harm-
madik felvonás elején kezdett elmúlni, hol
Békéssy Rózsa és Haday adtak némi
lendületet a darab menetének.
* * *
Heti műsor. Ma kedden Hunyady
Margit első fellépése Fedora. Holnap
szerdán: Hunyady M. 2-ik fellépése: 47-ik
czikk. Csütörtökön Hunyadi Margit utolsó
előtti fellépése és jutalomjá-
téka: Bagdadi hercegnő. Ezen
kívül fellép a Molnár László jutalomjátékán:
E n d r e J o h a n n á b a n, mely szomban
kerül színe.

A legtöbb nálunk elterjedt csokoládé nagy-
részt keményítőszert anyagokat és cacaohé-
jat tartalmaz, melyeket azért kevernek bele,
hogy olcsóbbá tegyék és hogy oly árut nyer-
jenek, mely a forralásnál gyorsan sűrűsödik,
mely körülményre aztán ráfogják hogy jó
csokoládé, mert sűrű. Az így gyártott csoko-
ládé természetesen megterheli a gyomrot
és többszöri élvezetnél ellentálló hatással
bir. Miután pedig nálunk már évek óta nagy
részt ily gyártmány van forgalomban, enél-
fogva nem csodálható, hogy e tápláló szer
hazánkban nem terjed.
En nálunk csak egyféle csokoládét is-
merek, melyet mint kitűnő dietetikus tápszer
mindenkinek ajánlhatók és a mely mind ama
előnyöket bírja, melyekkel birnia kell, a
menyiben az étettet cacao-gyümölcs-mag-
vaknak és tiszta cukornak mechanikái, de na-
gyon benső és homogén keverékét képezi és
ez a „Chocolate-Küfferle” (Budapest, váci-
utca 13. sz.) ez nem tartalmaz semmi kár-
tékony anyagot, jobb és egészségesebb a ká-
vénál, a gyomrot nem terheli meg, hanem
konzerválja, finom ízzel és zamattal bír, sok
tápanyagot tartalmaz és olcsóbb, mint a
külföldi.
Meg kell vallanom, hogy egyáltalán nem
értem miért vásárolják kereskedőink oly elő-
szeretettel a francia csokoládét, mikor itthon
olcsóbbat és jobbat kaphatnak. A hamisított
csokoládé nálunk soha sem fog terjedni, míg
a jó és tiszta gyártmány ama tulajdonokkal bír
melyek általános elterjedését elő fogják mo-
ditani. A közönségnek saját érdekében pres-
sőt kellene gyakorolni a kereskedőkre és
következetesen Küfferle-féle csokoládét kérni,
a kávéházban pedig minden sűrű keveréket
visszaszantani.
A jó csokoládé táplálóbb, egészség-sabb
és kellemesebb a kávéval. Ugyan ezt mond-
hatjuk a Küfferle-féle olajtalantított cacao-ról.
Ez a csokoládé kellemes ízét a könnyen
emészthető és tápláló ital tulajdonságaival
köti össze, czezesemőknek is adható és külön-
sen ajánlható rosz emésztésű egyéneknek.
Megjegyzendő azonban, hogy a hollandiai
cacao mintegy 8 százalék idegen anyagot
tartalmaz, mely könnyen oldhatóvá teszi
ugyan de az egészségre ártalmas, míg a
Küfferle-féle cacao abszolút tisztasága által
tűnik ki. Ez ismertetését annál inkább aján-
lom a közönség figyelmébe, mert remélem,
hogy ez által egy kitűnő dietetikus tápszer
terjedését mozdítom elő. — Legközelebb va-
lami másról.
Dr. Pápai Ernő.

Terményárak a debreczeni piacon.
Debreczen, 1887. márcz. 15. é.
Egy m.-mázsza felső, közép, alsó.
Buza 8.40 8.20 8.00
Kétszeres 7.20 7.10 .700
Rozs 6.00 5.90 5.80
Arpa 6.00 5.90 5.80
Zab 6.00 5.90 5.80
Tengeri 5.40 5.30 5.20
Köles 4.60 4.35 4.10
Burgonya 1 zsák 120
100 kl. szalonna 45.00 43.00 42.00
100 kl. háj 48.00 47.00 46.00

DEBRECZENI SZINHÁZ
Holnap, szerdán, 1887. márczius 23. án.
HUNYADY MARGIT asszony
második vendéjátékául:
47-ik czikk.
Francia szinmű 5 felvonásban.

VASUT.
Debreczenből indúl:
B.-pest—N.-Várad felé d. e. 9 ó. 14 p.
" " " d. e. 11 ó. 46 p.
" " " este 10 ó. — p.
Szatmár felé d. e. 3 ó. 39 p.
" " " d. u. 3 ó. 37 p.
Kassa felé d. e. 7 ó. 5 p.
" " " d. u. 7 ó. 31 p.
Nánás felé: m. á. v. " d. u. 3 ó. 50 d.
Debreczenbe érkezik:
Budapestről érk. regg. 2 ó. 51 p.
" " " d. u. 3 ó. 21 p.
" " " este 7 ó. 04 p.
Szatmárról " d. e. 11 ó. 28 p.
" " " este 9 ó. 31 p.
Kassáról " d. e. 8 ó. 35 p.
" " " este 8 ó. 52 p.
Nánásról: m. á. v. indh. d. e. 8 ó. 51 p.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
Vértesi Arnold.
Főmunkatárs: Karczag Vilmos.

Pályázat.

A boldog emlékeztető Nagy Józsefféle alapítványból 2 évről 500—500 forint ösztöndíjra pályázati nyitnak.

Az első 500 forint ösztöndíj ki földre menendő akadémikus ifjakat illet; és ezen pályázatot megkívánatik, hogy

1., az illető pályázó ifju magyar ev. ref. vallásu, s a felsőbb tudományokat a debreczeni főiskolában végezte legyen;

2., Kitzott pályájának a lelkészek vagy tanárinak kell lenni.

3., Szükséges, hogy a bölcsészeti s hittani tudományokon kívül, a latin nyelvben annyira jártas legyen, hogy a római classikus irókat jól értse; mit hogy jól ért, ugy azt, hogy a görög nyelvtanból kitűnő osztályzata van érettségi bizonyítványával kell igazolnia.

4., Megkívánatik pályázatól, hogy az élő nyelvek közül a német nyelve teljesen értse s egész folyékonyssággal beszélje; a francia nyelvből is bírjon oly előkészülettel, hogy a könyveket jól értse. — Ez utóbbiakra nézve is elengedhetlen szabályul tüzetvén ki, hogy ezek is illetékes és tekintetbe vehető bizonyítványokkal igazoltassanak.

A második 500 ft ösztöndíj lelkési pályán vagy tanárságban már érdemmel szolgált vagy szolgáló férfiaknak adatik, oly végből, hogy az illető ezen szegzel tudományos szempontból tennő utazására nézve segítsék; felhivatnak tehát a tudományos utazásra magokat elhatározni kész és hajlandó tanárok vagy lelkészek, ez érdemben kérvényeik utján jelentkezni.

A kérvények mindkét ösztöndíjra folyó évi május hó 1-ig Révész Bálint püspök és alapítványai egyik elnök urhoz lesznek beterjesztendők.

Debreczen 1887 márcz 19.

Tóth Sámuel

bizottsági jegyző.

504. szám
1887. tk.

III.

Arverési hirdetem. kivonat.

A nánási kir. bíróság mint telek-könyvi hatóság közhíré teszi, hogy a bősörményi r. t. takarékpénztár végrehajtónak Fejérváry Mihály és neje végrehajszendő elleni 389 ft 90 k. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a kir. törvényszék (a nánási kir. járásbíró) területén lévő Dorogon fekvő a dorogi 777 és 1947 tjkvi. ingatlanokra az árverést 646 ftban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi April hó 21-ik napján délelőtti 9 órakor Dorog városbázánál megartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok bécsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 év LX. t. cz. 42 §-ában jelzett ár-folyammal színi ott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki küldött kezébe letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Nánáson 1887. évi. Február hó 18-ik napján.

A nánási kir. Járásbíró ag mint telekkönyvi hatóság.

Sebestyén.

kir. aljárásbíró.

32.
411. szám.

ÁRJEGYZÉK.

az „ISTVAN“ gőzmalom
készítményeinek

— készpénz fizetés mellett. —

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG MELKÜL, DEBRECZENBEN
ingyen zsákkal.

	100 kil
AB. Asztali dara nagyszemű	17.80
C. Szinte középszerű	16.80
O. Királyliszt	17.20
1. Lángliszt	16.80

2. Montliszt	16.20
3. Zsemlyelisztt 1-ső rendű	15.00
4. " 2-od rendű	15.20
5. Fehér kenyérlisztt 1-ső rendű	14.80
6. szinte 2-od "	14.20
7. Közép kenyérlisztt 1-ső "	13.80
8. " 2-od "	13.20
8 1/2. Barna " 1-ső "	12.00
8 3/4. " 2-od. á 70 kigr.	9.40
9. Láblliszt " á 70 kigr.	7.60
10 Veres liszt " á 50 kigr.	—
11. Finom korpa zsákkal 50 "	4.40
12. Durva korpa zsákkal á 50 kigr.	4.00
Simán őrlött búzaliszt zsákkal 75 kgr.	9.40

DARA és LISZT.

25 kilós zacskókban

100 kilogramm zacskóval együtt

60 krjával drágább.

Debreczen, 1886. Szeptember 30.

Kisebb vételeknél 60 krrel drágább.

A gyomor a test alkatrész legnagyobb kinzója!

Ez egy régi, tagadhatatlan tény, a mely, fájdalom, nem találkozik elég figyelemmel a számtalan orvosi rendeleltében, melyet betegékek tesz az orvos. Felhasználjuk az ujkor számos szereit és szerecskeit, de azok többé kevésbé ama nagy hibában szenvednek, hogy határozottan nem képesek, a gyomortól, eme hatalmas tényező, a test a kate résznek legfontosabb szereplőjétől, megemészthetődni, sőt ellenkezőleg változatlanul és megemészthetetlenül kerülnek ki a belekből. Igaz és tagadhatatlan az, mit az ujkor egy hírneves orvosa mond, hogy a gyomor az első és legfontosabb eszköze az élefenntartásnak. A MALÁTAKIVONATI-PEPSIN PANCREATIN-HAJOLAJ tudományos szer SCHMIED TEPLITZI gyógy-szerész készítménye ily alaposan nyugszik. A MALÁTAKIVONATI-PEPSIN-PANCREATIN (hajolaj nélkül) szintén. Pepsin magyarul annyit tesz, mint „emésztő anyag“. — A Pepsin készítménynek tehát az anyagnak technikája, melyet az egészséges gyomor az emésztés munkája a att megküönböztet és a mely jelen esetben művészi-leg utánoztaték, utóbi időkben nagy elő haladást tanusított, de mégis hiányzik egy bizonyos forma, hol a Pepsin egy másik szerrel a természetes

emésztés-el, a Pancreatinhoz egy oly tápláló és könnyű szerrel mint a ma óta kivonat egyszerűre nyújtassák. Az eddigelé egyesgyedül SCHMIED TEPLITZI gyógyszerésznek sikerült és az ő „emésztési erősítő“ szereit ma e tekintetben első helyet foglalnak. Pancreatin csak is oly magasfoku emésztő gyengeségnél adatik a hol más minden táplálék visszautasított. Ott, hol már másként nem lehetséges krystalizozással is nagy eredménnyel v. n. Első-rangu orvosi tekintélyek épn ezen Schmie-d-féle szereket gyomor és bélgyuladással, s mindennemű emésztő tehetségeknél, és az abból keletkező gyngüléseknél rendelik. Különösen a e tén tekintélyek Leube és Rosenthal anárok, 1—3e ökanalnyi naponta mint du etkezés után ajánalnak.

Arak: 1 nagy üveg 1 frt, 1 kis üveg 65 kr. Ertékellen utánzatok meg akadályozása végett, minden üveg az itt látható védjegyvel van ellátva.

Raktár: Debreczenben Dr. Rotschnek Emil gyógyszeráraban. Búdszentmihály: Lukács Ferencz gyógyszeráraban.

Nagyban kapható Bécsben: G. & R. Fritz, Droguerie.

UJ DIVATU BETÜKKEL GAZDAGON BERENDEZETT NYOMDA DEBRECZENBEN.

A „DEBRECZENI ELLENŐR”

legujabb és legdivatosabb betűkkel
gazdagon felszerelt

KÖNYVNYOMDÁJA

DEBRECZENBEN SZECHENYI UTCZA SIMON-ház

ajánlkozik mindennemű nyomdai munka gyors, díszes kiállítására.

Községi és gyámi rovatos ivék hivatalos nyomtatványok

MINDEN ALAKBAN

ÜGYVEDI ES KERESKEDELMI NYOMTATVÁNYOK

falragaszok, körlevelek, gyászzjelentések, levélfejek és levélborítékok,

báli meghívók, névjegyek füzetek és könyvek

a legjutányosabb árákon állittatnak ki.

VIDÉKI MEGRENDELESEK PONTOSAN TELJESITTETNEK.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Szerkesztő:
Széchenyi-utca
keres
HÍR
előzetési pénz
valamint a
minden k...
Bérmertelen

XIV.
Nem a

„Jó ve
mondják so
egy kissé
séget.“ Na
óhaj legink
kik a hábor
nének sem
hogy pedig
nem bírják
detlen elem
dett, és me
véges elmve
hogy az ő
pedig jobb
de már az
ember óhaj
ugyan és n
tellenek se
akar, de l
olvasóm, az
Pedig mind
játok, nagy
tek hogy
pézt hoz,
felszökteti
az ellenkező
Kedzet
tanak, igaz
kissé mozg
dagodnak. I
Amig a szü
beáll a pan
előtt volt,
belföldi czik
egy részecske
zünk három
Oly he
millióba ke
ből 60—70
tünk ki, s
váltott száza
Jón aztán a
dugulása, a
revések bizo
hiánya, a te
czára ennek
borut viselő

A „Debre

Mikor t
za, ugy meg
lami részeg
től s nem bír
Lassan,
ni. Silvia nem
ban. Egy fiad
nem, nem me
megszökése u
titok. A botr
lehet. Talán
még.
Beszöl
— Kére
sokáig talán
zeskedem. V
azonnal.
— Oh!
dós, — a ki
mésa ven ar
a nagyságes
— Silvi
fog szállni a
folytatja Siro
Csak az
melyikhez és
fejét. Mert a K
voina a herce
Siroky Dániel
látni a névtel
Nem, ne
rokonságnál
b.traut soha